



**Сусрет министара одбране
Србије и Мађарске**

Војне реформе убрзавају пут Србије ка Европи

Снимио Душан АТЛАГИЋ

То што је урађено у реформи система одбране Србије најважнији је корак у погледу интеграција у Европску унију, истакао је мађарски министар одбране Имре Секереш у сусрету са министром Драганом Шутановцем

Министар одбране Србије Драган Шутановац примио је министра одбране Мађарске Имреа Секереша, 22. марта, у Дому Гарде у Топчидеру. После званичних разговора двојица министара потписали су *Споразум о сарадњи у области одбране*.

– Билатерална војна сарадња са Мађарском је на изузетно високом нивоу. У току разговора, мађарска страна уверила нас је да подржава европске интеграције Србије и да ће тако бити и у будућности, као и да Војска Мађарске неће смањивати састав у оквиру Кфора – рекао је том приликом министар Шутановац.

Српски министар одбране захвалио је Војсци Мађарске на учешћу на аеромитингу прошле године у Београду, за донацију Центру АБХО у Крушевцу, те помоћи коју је у оквиру билатералне војне сарадње мађарска страна пружила Војној академији приликом њене акредитације.

– На састанку је изражена обострана жеља да заједно учествујемо у некој од мировних мисија у којој је Војска Мађарске, и уверени смо да ћемо то у догледно време и остварити. Наглашавам да су обе наше војске партнери Националне гарде Охаја и сарадња је и ту на високом нивоу. Прошле

године било је више заједничких активности, од којих су неке биле и трилатералне, и показале су спремност и мађарске и српске војске да реагују у ванредним ситуацијама – рекао је министар Шутановац и додао да потписани споразум представља правни оквир за даљу сарадњу, најпре у области едукације и размене искустава у мировним мисијама, али и у војноекономској сарадњи.

Једна од најважнијих реформи Мађарске, ради приступања Европској унији, била је реформа њене војске.

– Она је организована на најавангарднији начин од свих војски у нашем региону. И Војска Србије ће се на сличан начин организовати, што може убрзати европске интеграције Србије – истакао је Шутановац.

Гост из Мађарске изразио је поштовање због свега што је урађено у реформи система одбране Србије.

– Желим да потврдим да то што сте урадили јесте најважнији корак у погледу интеграција у Европску унију. Уверавам вас да Мађарска потпуно подржава интеграцију Србије у Унију. Наравно, знамо да је рефор-

ма оружаних снага најважнији корак у томе. Безбедност Балкана је врло важна и за Мађарску и зато подржавамо стабилност овог подручја. У оквиру Кфора, мађарске јединице и даље чувају стабилност. Мађарска се слаже са повлачењем снага са Косова само ако су сви услови задовољени. Када је реч о смањењу тих снага, Мађарска и даље жели да остане у истим оквирима – рекао је министар Секереш и додао да Мађарска подржава и мировну мисију у БиХ, где такође има своје војнике.

– На посебан начин оцењујемо сарадњу Србије и Мађарске, а у оквиру тога, посебно војну сарадњу. Споразум који смо управо потписали садржи 17 тачака и омогућује заједничку обуку војника и сарадњу у другим областима, као што су заједничко проналажење експлозива и преглед ваздушног простора. Сматрамо важним и могућност отклањања последица катастрофа – рекао је министар одбране Мађарске, закључивши да Споразум допуњује досадашњу сарадњу. ■

Снежана ЂОКИЋ

Посета Војној академији и Војномедицинској академији

Током посете Београду министар одбране Мађарске Имре Секереш одржао је предавање слушаоцима Школе националне одбране и обишао Војномедицинску академију. У Центру за мировне операције Генералштаба Војске Србије министар је говорио слушаоцима Школе националне одбране о трансформацији мађарске војске. Предвању су присуствовали државни секретар Игор Јовичић, начелник Војне академије бригадни генерал др Младен Вуруна и начелник Управе за планирање и развој Генералштаба Војске генерал-мајор др Божидар Форца.

На Војномедицинској академији, начелник Управе за здравство бригадни генерал др Вељко Тодоровић информисао је министра Секереша о улози и задацима које ВМА има у здравственом систему Србије. Мађарски министар одбране изразио је задовољство што је добио прилику да посети установу каква је Војномедицинска академија.

– Част ми је што сам добио могућност да посетим установу са тако високим угледом и ван граница ваше земље. Пре неколико година и Мађарска је основала сличан здравствени центар који је објединио више војних болница, и који, такође, прима и цивиле на лечење – рекао је министар Секереш.

Током боравка на ВМА, мађарска делегација обишла је Клинику за ургентну интерну медицину, где је имала прилику да види услове и начин рада у тој установи.